



仁怀市

科技创新助推高粱产业提质增效

仲夏时节,仁怀市长岗镇茅坡村的现代化智能化大棚内的菜苗长势喜人。

“我们安装了内外循环风机、湿度水帘、喷洒系统、遥控遮阳帘,天气不好也不会影响菜苗生长。”茅坡村党支部书记杨智春说,“这原本是为了高粱产业建设的现代化育苗大棚,高粱苗早就移栽完毕,我们又将大棚利用起来,培育黄瓜、圣女果等蔬菜。”

现场管理人员夏国书告诉记者,传统高粱育苗大棚不可控因素较多,100平方米的大棚至少需要3个人管理,现在的智能化大棚,可以通过互联网技术远程实时获取田间土壤数据、病虫害数据、气候气象数据和农作物生长数据,温室智控系统精准控制棚内的温度和湿度、光照,4000多平方米的大棚内可安置80个苗床,1个人就可管理,与传统

育苗大棚相比,高粱育苗数量和质量都大幅提升。

酒用高粱是仁怀市农业的主导产业,围绕酱香型白酒市场需求,近年来,该市着力打造酱香白酒“第一生产车间”,主攻以酒用高粱为主导产业的农业现代化,按照标准化、规范化、组织化、信息化、科技化“五化”标准进行规划布局,因地制宜推进农业机械化,加快发展“智慧农业”,在高粱种植基地建设、选种、育苗移栽、管护、高粱收储等环节注入科技力量,逐步构建起现代农业产业体系、生产体系、经营体系。

“旱能灌、涝能排、渠相通、路相连、机能耕、肥能培、虫能治、病能防、熟能收、收能储”的现代化高粱耕种收储模式已在仁怀市广泛铺开。

“在高粱产业的耕、种、管、收、储5个环节,我们实现全程机械化,配备了拖拉机、旋耕机、移栽机、悬

盘播种育苗播种机、除草机、收割机、烘干机、传输机等设备。”仁怀市农业农村局农业技术推广站站长张元梅说,近年来,仁怀市推行了“短并长、小并大、坡改平”的土地整治,建设高标准农田,完善基础设施建设,以适宜农业机械作业,农业现代化迈出坚实第一步。

2021年,仁怀市新增农业适用机具2500台套,农机总动力达33万千瓦,实现机耕面积16万亩、机收面积10万亩,农业机械化率达45%,其中8个坝区机械化率均达78%以上。

“全机械化省工省力,我们近期将开办一期农机培训班,帮助更多村民通过考试,上机操作。”杨智春说。

为了进一步提高酒用高粱质量与产量,省农科院、仁怀市农业农村局农业技术推广站还在多个村建设试验地块,开展高粱品种对地块适应性、种植密度和产量的关联、新型有

机施肥力对比及量化指标、生物防病虫害等众多项目建设。“有了试验的科学数据,我们才能更好推进酒用高粱产业提质增效。”张元梅说。

“红缨子”“红珍珠”“红糯5号”……在贵州红缨子农业科技发展有限公司品种资源库,一把把高粱穗,一袋袋高粱籽,一罐罐高粱样品琳琅满目。该公司生产质量部部长赵振宇告诉记者,这里保存了仁怀本土的385个高粱品种,每年,公司的专业团队都要从优质的本土品种中优中选优。目前,公司已实现田间验证本土高粱纯度达到99.9%,高于国家标准98%纯度。

未来,仁怀市将大力推进良种培育、高效生产等方面的科技创新,加快实现农业发展由资源要素驱动向创新驱动转变,让农业生产插上科技创新的翅膀。

(据《贵州日报》)

图片新闻



6月20日,习水县举行赤水河(习水段)志愿服务队习水大队活动启动仪式。赤水河(习水段)志愿服务队习水大队有3支志愿服务队,志愿服务涵盖生态环境保护、助力乡村建设等。图为启动仪式后,志愿服务队队员开展巡河清洁活动。

(记者 王鸿 摄)



近日,市公安交通管理局高速交警一大队五中队民警来到汇川区董公寺镇五星社区开展交通安全宣传活动。图为民警向群众讲解交通安全知识。

(记者 何骥淯 摄)



近日,遵义医药高等专科学校护理系组织部分老师走进汇川区恒大幼儿园,为该园师生讲解健康知识。

(记者 罗洋 徐茂豪 摄影报道)



连日来,仁怀市苍龙街道办事处组织农技人员深入田间地头,指导农户做好果蔬作物的管护工作。图为苍龙街道水塘村农技人员(左一)在李子基地指导果农疏果。

(记者 一丁 摄)

绥阳县检察院、法院联合办案

48名农民工拿到被拖欠工资9万余元

本报讯 (记者 杨义霞)近日,绥阳县检察院、绥阳县法院联合办案,让48名农民工拿到了被拖欠的9万余元工资。

今年3月,绥阳县检察院检察官接到余某某的电话,说自己和其他47名民工2016年至2017年

在任某、徐某处务工种植油用牡丹,2017年,任某、徐某向余某某等48人支付了60%工资,并承诺2017年年底付清剩余40%工资。已过5年,余某某等人仍未拿到余下的工资。

得知情况的检察官立即前往

余某某家中了解情况,通过实地走访、收集证据、核算工资明细,厘清了案件事实,依法作出支持起诉决定。

起诉后,绥阳县检察院检察官多次联系欠薪人并对其进行释法说理,耐心讲解保障农民工工资

的相关法律法规,告知欠薪不还的法律后果。同时,绥阳县检察院会同绥阳县法院召集民工及欠薪人召开工资执行款集中兑现现场会,督促事主将被拖欠工资发放给农民工。

(杨容 摄)

实施“双培养”工程 培育乡村人才

本报讯 “我2021年退伍回乡,今年被纳入村级领军人才培养对象,通过1个多月的学习,对如何抓好产业发展、做好基层治理等工作有了初步了解。”王云飞是余庆县关兴镇沙堆村的一名村级领军人才,今年5月开始在村里跟岗锻炼学习。

为进一步助推全村发展,今年以来,沙堆村实施“双培养”工程,在

培养人才上下功夫,将4名人员纳入村级领军人才库、8名人员纳入村级后备力量库,对他们进行导师帮带、跟岗锻炼等,提升其学习、工作能力。

“希望更多的年轻人被纳入人才培养对象,共同为沙堆村发展贡献力量。”宋国发是沙堆村党总支部书记、村委会主任,也是市级领军人才

人才培养对象。换届以来,他带领村民建1000亩烤烟示范基地1个、300亩水稻示范基地4个、100亩玉米大豆复合种植基地1个、建茶叶加工厂1个。

据了解,关兴镇围绕“三个一百”工程,即三年培养100名领军人才、100名导师、100名村级后备力量,建立了“班子成员帮、职能部门帮、村级

两委帮、乡村振兴导师帮”的“多对一”的帮带机制,在把好“入口关”“育人关”“激励关”上下功夫,不断强化“双培养”人才队伍建设,培育乡村振兴人才队伍。

目前,关兴镇已储备培养市、县、镇三级领军人才22名,村级后备力量25名。

(吴兵)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



讲文明 树新风

文明遵义